
Brigadier Elgin McKinnon Wansbrough, OBE, MM, ED, CD, QHDS

Brigadier Wansbrough was born at Amaranth, 
ON. He served in the Canadian Machine Gun 
Corps from 1916 -1918 and was awarded the 
Military Medal. 
He then received 
his dental 
degree from the 
University of 
Toronto in 1923. 
He was 
commissioned 
and served with 
the Lorne Scots 
from July 1927 
until transferring 
to the Canadian 
Dental Corps in 
October 1939. 
Brigadier 
Wansbrough 
was appointed 
CO, No 2 
Company in 
February 1940 
and later served 
as the Command 
Dental Officer, 
No 1 Training 
Command, RCAF. After arriving overseas in 
August 1942 he was promoted to Colonel 
and appointed Assistant Director of Dental 
Services, RCAF. He returned to Canada in 
August 1945 and was appointed Director 
General Dental Services in September 1946, 
an appointment he held until retiring in 
October 1958. He was promoted to Brigadier 
in August 1951 and appointed QHDS in June 
1953. 
After retirement Brigadier Wansbrough 
continued his active support of the Corps. He 
was an honorary life member of the RCDCA 
and served as its Honorary President from 
1959 to 1962. From January 1965 until his 
death he served as Colonel Commandant of 
the RCDC. 
The dental building of the CFHSTC was 
renamed the Wansbrough Building in his 
honour on 20 October 1972 and the RCDCA 
provided a bronze plaque hung in the main 
vestibule. Curlers at the annual RCDC 
Bonspiel still compete for the trophy he 
donated at the inaugural event. 

Le Brigadier Wansbrough est né à Amaranth, en 
Ontario. Il a servi dans le Corps des mitrailleurs 
canadiens de 1916 à 1918 et a reçu la Médaille 

militaire. Il a obtenu son 
diplôme en dentisterie à 
l’Université de Toronto en 
1923. Il a été commissionné 
pour servir au sein des Lorne 
Scots à partir de juillet 1927 
jusqu’à sa mutation au Corps 
dentaire royal canadien en 
octobre 1939. 
Le Brigadier Wansbrough a 
été nommé commandant de 
la compagnie nº 2 en février 
1940, puis a plus tard servi 
comme dentiste-chef du 
Commandement, dans le 
Commandement de 
l’instruction nº 1 de l’Aviation 
royale du Canada (ARC). 
Après son arrivée outre-mer 
en août 1942, il a été promu 
au grade de colonel et 
nommé directeur adjoint – 
Service dentaire pour l’ARC. Il 
est retourné au Canada en 
août 1945, et a été nommé 

directeur général – Service dentaire en 
septembre 1946, fonction qu’il a occupée 
jusqu’à sa retraite en octobre 1958. Il a été 
promu au grade de brigadier en août 1951 et a 
reçu la nomination de chirurgien-dentiste 
honoraire de la Reine en juin 1953. 
Après sa retraite, le Brigadier Wansbrough a 
continué d’apporter un soutien actif au Corps. Il 
était membre honoraire à vie de l’Association du 
corps dentaire royal canadien et a assumé sa 
présidence d’honneur de 1959 à 1962. De 
janvier 1965 jusqu’à son décès, il a servi 
comme colonel commandant du Corps dentaire 
royal canadien. 
Le bâtiment de dentisterie du Centre 
d’instruction des Services de santé des Forces 
canadiennes a été renommé le bâtiment 
Wansbrough en son honneur le 20 octobre 
1972, et l’Association du corps dentaire royal 
canadien a fourni une plaque de bronze qui a 
été installée dans l’entrée principale. Les 
joueurs de curling participant au tournoi annuel 
du Corps dentaire royal canadien concourent 
encore pour obtenir le trophée qu’il a donné lors 
de l’événement inaugural. 


